

102名全国优秀县委书记群像

“官之至难者，令也。”县委书记，不好干，要干好，更难。能从2800多名县(市、区、旗)委书记中脱颖而出，成为全国优秀县委书记，难上加难。

6月30日，中共中央组织部表彰王宁、李树起等102名县(市、区、旗)委书记，授予他们“全国优秀县委书记”称号。当天，习近平总书记与他们会见。他说，表彰既是对大家工作成绩的肯定，“让更多党员领导干部学有榜样、赶有目标”，“意义还在于为广大干部成长指明正确的途径”。

102名优秀县委书记，他们有何特点？最近，各媒体密集报道他们的事迹，本报梳理发现，他们“干在实处，走在前列”，都是解决难题的好手，“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”是他们的追求。

符合时代需要： 勇做先锋，改革干在实处

一代人有一代人的担当，一代县委书记有一代县委书记的使命。当下，是“四个全面”的时代。以全面深化改革为例，优秀县委书记往往是改革的先锋。

在区域一体化方面，山东省泰安市岱岳区委书记王永征坚持区域整合，将岱岳区下辖的乡镇和园区进行一体规划，实现了资源共享和统一发展。

简政放权方面，河北省威县县委书记吕志成坚持“八个一”原则，简化审批手续，缩减服务窗口，提高了经济发展活力。

在土地和户籍改革等关键议题上，陕西省富平县委书记冯振东针对当地农业抵御风险能力较弱的情况，推行土地流转开发试点，推进集约化生产。

面对难题，优秀县委书记们敢于“碰钉子”、“啃骨头”。面对环境问题，福建省南靖县委书记张琳光在招商引资中坚决不放松环境门槛，使得生态反哺农业形成良性循环。海南省乐东黎族自治县县委书记林北川面对拆除违建、政府征地的社会矛盾，深入群众中做疏通，促进了环境改变和项目上马。



他们都是解决时代难题好手

陈振凯
胡珉瑞

满足地方需要： 因地制宜，发展走在前列

一地有一地的特色，一地也有一地的难题。优秀县委书记们因地制宜，结合实际搞发展。

边境有边境的优势。黑龙江省绥芬河市委书记李大义和抚远县委书记周宏治的县市，位于中俄东部边境，他们在发展中依托边境口岸优势，发展对外经济，并为之提供政策保障，以对俄贸易的发展推动经济。

沿海有沿海的特色。江苏省海门市委书记姜龙，依托海门在“一带一路”战略中的区域优势，推进港口建设和招商引资。

老工业基地资源枯竭地区，要有针对性思路。山东省淄博市临川区是旧工业基地，区委书记杨洪涛在资源枯竭的危机下，主动腾笼换鸟、升级产业结构。

发达地区也有发达地区的难题。人口剧增之时，能否主动依托经济和管理优势，探索城市治理新方式成为了这些地区的新挑战。北京市朝阳区区委书记程连元，面对这个北京市的常住人口大区，转移产业，建立生活配套设施，以改善人居条件为要务。

擦亮精神地标： 为官一任，造福一方人民

业绩背后有精神，精神也能促业绩。仔细观察发现，本次优秀县委书记表彰中，有一些“眼熟”的县市名称。如兰考县、汶川、红安县等。它们都因某个重要事件、某种精神而成为精神地标。

河南省兰考县，是“县委书记的榜样”焦裕禄工作过的地方。兰考现任县委书记王新军严于律己、深入群众，致力于当地脱贫致富，延续和发扬了“为官一任，造福一方”的焦裕禄精神。

湖北省红安县是黄麻起义的地点，作为老区县委书记，余学武承担着发扬革命精神和老区脱贫的双重责任。

同样备受瞩目的还有四川省汶川县的书记蒋刚，他在“5·12”汶川地震前担任理县县委书记，2014年任汶川县委书记，两县都是重灾区，他经历了抗震救灾和灾后重建的整个过程。蒋刚深入一线救灾，积极落实重建项目的事迹，凝聚了全国人民的时代精神，具有非凡的时代意义。

而新疆维吾尔自治区库车县处在反恐维稳的前线，县委书记杨发森在严峻形势下受命，同暴恐行为斗争，体现了捍卫国家利益的使命感。

习近平同新加坡总统会谈 共推中新关系上升到新高度

李克强俞正声同日分别会见



图为习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂同陈庆炎总统夫妇合影。
新华社记者 黄敬文摄

本报北京7月3日电(记者赵明昊)国家主席习近平3日在人民大会堂同新加坡总统陈庆炎举行会谈。两国元首同意双方要总结经验，规划未来，进一步增强政治互信，保持高层密切交往势头，深化经贸和金融领域合作，扩大人文交流合作，一道推动中新关系上升到新高度。

习近平强调，在庆祝中新建交25周年之际，双方应该进一步加强战略沟通，以更强大的政治互信为两国务实合作保驾护航。要保持高层密切交往势头。要深化经贸和金融领域合作，中方愿积极探讨中新自贸协定升级，为两国未来经贸合作培育新的增长点。双方应该继续支持中新苏州工业园区和中新天津生态城建设。中方同样关心和支持两国在中国西部地区新的政府间项目，希望其成为“一带一路”中国西部大开发和“长江经济带”建设示范性重点项目。要扩大两国人文交流合作，中

方期待新加坡中国文化中心早日投入运营，愿同新方积极商签新一轮教育交流合作备忘录。中方重视中新两军关系，愿同新方继续推动两军交流合作健康稳定向前发展。

会谈后，两国元首共同见证了教育等领域双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为陈庆炎举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长张平、国务委员杨洁篪、全国政协副主席陈元等出席。

又电 国务院总理李克强3日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问的新加坡总统陈庆炎。

又电 全国政协主席俞正声3日在人民大会堂会见新加坡总统陈庆炎。

会见后，俞正声和陈庆炎共同出席中新建交25周年招待会。

国务院批准设立保险投资基金

据新华社北京7月3日电 经李克强总理签批，国务院日前批复同意《中国保险投资基金设立方案》，要求保监会会同相关部门认真做好中国保险投资基金筹建、监管等各项工作，加强沟通协调和监督指导，抓紧组织落实。

《方案》指出，为进一步发挥保险资金在国家投资和增加公共产品、公共服务中的重要作用，服务实体经济，促进经济提质增效升级，设立有限合伙制的中国保险投资基金。基金总规模预计3000亿元，分期募集，首期1000亿元。

大陆新增6个两岸航点

每周客运航班增为890班

据新华社北京7月3日电(记者钱春弦)两岸民航主管部门近日在扬州举行了两岸航空运输第十一次沟通。经协商，大陆新增扬州、淮安、

南通、义乌、延吉、喀什6个机场为两岸客运定期航点，每个航点每方每周各可安排3个往返航班。双方同意将至今已运营2个日

月(含)以上的不定期旅游包机按照各方每周7个往返航班转为定期航班，双方合计每周14个往返航班。至此，两岸定期客运航班总班次从每周840班增为每周890班(每方每周445班)，大陆客运航点由55个增加至61个，其中武夷山、梅州、宜昌和洛阳仍为包机航点。

另外，双方同意下半年尽早举行两岸航空运输沟通工作会议，根据实际需求议定2016年春节加班具体安排。

新疆皮山县发生6.5级地震 救援工作迅速展开



图为武警新疆总队第五支队医疗分队官兵为受灾村民检查身体。
高巍摄(新华社发)

本报北京7月3日电 综合本报和新华社消息：7月3日9时07分，新疆和田地区皮山县发生6.5级地震，和田、喀什、阿克苏等地震感强烈。截至3日18时，地震已造成3人死亡，71人受伤，倒塌房屋1.2万余间，其中严重损坏房屋5860余间，紧急转移安置受灾群众6.6万人。初步核查造成直接经济损失1.9亿元。具体灾情损失还在进一步核实中。

地震发生后，党中央、国务院高度重视，中央有关部门迅速启动应急响应，派出工作组赶赴灾区帮助指导救灾工作。

国家减灾委、民政部紧急启动国家IV级救灾应急响应；民政部紧急从中央救灾物资喀什储备库向皮山地震灾区组织调拨3200顶帐篷等中央救灾储备物资；兰州军区出动500多名部队官兵和民兵投入抗震救灾，搜救被困群众。

新疆启动二级应急响应，派出工作组赶赴灾区，向灾区紧急下拨救灾资金2000万元。

美军新报告仍是旧思维

■ 贾秀东

7月1日，美军参谋长联席会议主席邓普西对外发布最新《国家军事战略》报告。该报告评估了美国面临的安全环境和军事环境，提出了一体化军事战略。总体看，报告内容是新的，战略思维却是旧的。

报告认为，美国的安全环境是错综复杂和快速变化的。用邓普西的话说，在其40年的军旅生涯中，当前的国际安全环境是最不可预测的，过去几年全球失序状况呈大幅扩大趋势。报告认定，美国的安全威胁主要来自两方面：国家行为和暴力极端组织，分别包括俄罗斯、朝鲜和伊朗以及“伊斯兰国”。报告在字里行间继续渲染“中国威胁论”，把中国划归为“试图在关键方面改变国际秩序、其行为方式对美国国家安全利益构成威胁”的“国家行为体”一类。

报告提出以一体化军事战略来应对安全挑战。一体化军事战略要实现三大军事目标：对于“敌对国家”，要做到3个“D”：Deter(威慑)、Deny(挫败)、Defeat(击败)；对于“暴力极端组织”，也要做到3个“D”：Disrupt(打乱)、Degrade(打压)、Defeat(打败)。报告一方面宣称美国是“全世界最强大的国家”，另一方面又认为美国的优势正受到挑战和侵蚀。一方面指出中、俄、朝、伊等“国家行为体”并未寻求与美国发生直接军事冲突，另一方面又认定这些国家均构成“严重安全关切”。

美国是一个“盛产”军事和安全报告的国家。在国家层面，除了上述军事战略报告之外，美国还定期发布《国家安全战略》、《国防战略》、《四年一度防务评估》、《国土安全评估》、《海上力量合作战略》等报告，其中《国家安全战略》报告以总统名义签发，在这些报告中具有统领作用。这些报告的一个共同点是，强调在美国国防预算偏紧的情况下，确保美国的全面军事优势和绝对安全。

需要指出的是，美国军事和安全战略报告做出

的威胁评估、提出的战略调整、推出的应对举措往往与国际形势脱节，其战略和军事目标与实际效果之间往往相差甚远。冷战结束和苏联解体并没有让美国得到喘息的机会。小布什政府本想调整安全战略，“9·11”事件打破了这一调整；伊拉克战争、阿富汗战争和反恐战争给美国带来的困境打破了美国的力量神话。奥巴马政府决意改变小布什政府的安全战略重点，却发现又被中东问题和乌克兰问题拖了后腿。

美国需要想一想，谋求全面军事优势的唯武器论和以牺牲他国安全来实现自身绝对安全，可行吗？冷战结束以来美国发动的所有军事干预和战争哪一个不是留下一个烂摊子，留下很多后遗症？

美国更应反思的是，自己的安全威胁评估及相应的政策、措施和行动，是否反而导致安全威胁的增大，加剧了地区局势的紧张，加速了对外关系的恶化？“全球失序”中是否也有美国的一份“贡献”？一个典型的例子是，在美国把注意力集中于伊拉克、阿富汗战争和反恐战争之时，亚太地区特别是东亚地区保持了稳定、发展和繁荣，但美国推出“亚太再平衡”战略，给地区安全注入了不稳定。

事实证明，美国不论提出什么样的新军事和安全战略，只要是背后仍存冷战思维，就是在逆世界潮流而动，做一些适得其反、事与愿违、得不偿失的事情。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人：陈振凯